

ATTEMS Attems Pinot Grigio Friuli 2022

\$19.45

* Suggested retail price



| IIIIII | Product code | 11472409 |
|--------|-------------------------|---|
| \$ | Licensee price | \$18.13 |
| à à à | Format | 12x750ml |
| | Listing type | SAQ Continuous Supply |
| Ľö | Status | Available |
| | Type of product | Still Wine |
| | Country | Italy |
| Ø | Regulated designation | Indicazione geographica tipica (IGT) |
| _ | | |
| • | Region | Friuli-Venezia Giulia |
| 9 | Region Appellation | Friuli-Venezia Giulia Venezia Giulia |
| | • | |
| • | Appellation | Venezia Giulia |
| | Appellation Varietal(s) | Venezia Giulia Pinot Grigio |

ABOUT THIS WINERY

Attems is a name that encompasses the history of wine in Friuli Venezia Giulia. Indeed there is documentation that confirms ownership of land dedicated to viticulture in Collio by the Attems dynasty dating as far back as 1106, whereas the production of Ribolla Gialla and Refosco can be seen listed in the 1764 general ledgers.

TASTING NOTES

Of an elegant straw yellow, this Pnot Grigio entices with very lively aromas of white melon and cedar. Captivating hints of almond and toasted bread introduce the taste experience, where this wine expresses its harmonious and energetic character through impressions of white pepper and green apple which emerge in the aftertaste.



